Организация питания в детском саду

Руководитель дошкольной образовательной организации является лицом, ответственным за организацию питания. 
В дошкольной образовательной организации питание организовано в соответствии с примерным меню, утвержденным руководителем рассчитанным на 2 недели, с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей всех возрастных групп и рекомендуемых суточных наборов продуктов для организации питания детей 
(в соответствии c   СанПиН 2.4.1.3049-13):

Примерное меню для детей МБДОУ Детский сад № 84 от 3-х до 7-и лет (на зимне – весенний период). Утверждено приказом от 03.09.2018 г. № 220.

Примерное меню для детей МБДОУ Детский сад № 84 от 3-х до 7-и лет (на летне - осенний период). Утверждено приказом от 03.09.2018 г. № 220.

Примерное меню для детей МБДОУ Детский сад № 84 от 1,5-а до 3-х лет (на зимне – весенний период). Утверждено приказом от 03.09.2018 г. № 220.

Примерное меню для детей МБДОУ Детский сад № 84 от 1,5-а до 3-х лет (на летне - осенний период). Утверждено приказом от 03.09.2018 г. № 220.

С целью организации сбалансированного питания детей и сотрудников, строгого выполнения и соблюдения технологии приготовления блюд в соответствии с меню издан приказ по МБДОУ Детский сад № 84 от 09.01.2018 № 6 «Об организации питания детей и сотрудников».

  Фактический рацион питания детей соответствует утвержденному примерному меню. В исключительных случаях допускается замена одних продуктов, блюд и кулинарных изделий на другие.

Обеспечение горячим питанием в детском саду осуществляется лицами, имеющими соответствующую профессиональную квалификацию, прошедшими медицинские осмотры, профессиональную гигиеническую подготовку, имеющие личную медицинскую книжку. 

Производство готовых блюд осуществляется в соответствии 
с технологическими картам, в которых отражена рецептура 
и технология приготавливаемых блюд и кулинарных изделий. 

          Технологические карты оформлены (в соответствии СанПиН 2.4.1.3049-13), на основе «Сборника рецептур блюд и кулинарных изделий для питания детей в дошкольных организациях» под редакцией М.П. Могильного и Т.В. Тутельяна.

Ежедневно меню вывешивается в каждой групповой ячейке детского сада и на стенде у пищеблока. В ежедневном меню указывается наименование блюда и объем порции, а также замены блюд для детей 
с пищевыми аллергиями и иными заболеваниями, требующими диетического питания. Основанием для замены блюд является справка из учреждения здравоохранения, в которой указаны продукты, подлежащие исключению из рациона питания детей, рекомендации по организации питания.
Детей с пищевыми аллергиями и иными заболеваниями -  38 человек.

Обеспечение питьевого режима детей и график выдачи пищи в детском саду соответствует  СанПиН 2.4.1.3049-13.

График сменности питьевой воды:

08:00 – 08:30, 11:30 – 12:00, 14:30 – 15:10, 17:00 – 17:30 

Соблюдается питьевой режим (во всех группах имеются емкости для кипяченой воды, которую получают 4 раза в день с пищеблока).

График выдачи пищи: 

Завтрак    08:15 – 08:30

Обед        11:35 – 12:12

Полдник  15:05 – 15:15

Ужин       18:00 – 18:15

Пища, полученная с пищеблока, полностью раскладывается детям, обьем блюд соответствует возрастной норме.
Для обеспечения физиологической потребности в витаминах проводиться витаминизация третьих блюд под контролем медицинского работника с регистрацией в «Журнале витаминизации третьих и сладких блюд».
           Молочные продукты, мясо даем ежедневно, творог и рыбу 2-3 раза в неделю. Ежемесячно подсчитывается калорийность питания, углеводы, содержание белков и жиров. 
Контроль организации питания воспитанников

Лицом, ответственным за контроль организации питания воспитанников  в детском саду является руководитель.

В целях осуществления текущего контроля организации питания воспитанников (за качеством приготовления пищи и допуска её к раздаче) в детском саду создана бракеражная комиссия, утверждённая приказом руководителя МБДОУ Детский сад № 84  от 26.07.2017 № 271/01; 23.07.2018 № 189, в составе 7 человек:

-  3 человека: заведующий, заместители заведующего;

-  2 человека: мед. сестры учреждения здравоохранения;

          - 2 человека: работник пищеблока (зав. производством), музыкальный руководитель

Комиссия осуществляет контроль за:

-  выполнением требований санитарного законодательства 
при организации питания воспитанников;

-   за условиями труда сотрудников пищеблока, санитарным состоянием помещений и оборудования пищеблока;

-  исправностью технологического, холодильного и другого оборудования пищеблока, соответствием температурного режима в холодильном оборудовании;


-   поступающими пищевыми продуктами и продовольственным сырьем, наличием товарно-сопроводительной документации на товар, содержащей по каждому наименованию товара сведения об обязательном подтверждении соответствия согласно законодательству Российской Федерации о техническом регулировании. При этом в товарно-сопроводительной документации на товары указываются сертификаты соответствия или сведения о декларации о соответствии, в том числе ее регистрационный номер, срок ее действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший). Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца (при наличии печати) с указанием его места нахождения (адреса) и телефона.    В программе «Меркурий»  отлеживаются ветеринарные справки на мясную, рыбную продукцию, мясо птицы, яйцо.

 Документация, маркировочные ярлыки (или их копии) храняться до окончания реализации продукции. Входной контроль поступающих пищевых продуктов и продовольственного сырья регистрируется в бракеражных журналах (в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13);

-   соответствием фактического меню примерному, заменой блюд, закладкой продуктов; сроками, условиями хранения и реализации пищевых продуктов и продовольственного сырья установленными предприятиями-изготовителями в соответствии с нормативно-технической документацией;

 -        за режимом питания и гигиеной приёма пищи.

           Оценку качества блюд проводит бракеражная комиссия в составе 
не менее 3 человек:

           - представители администрации детского сада
           - медицинский работник. 

          Результаты бракеража регистрируются в «Журнале бракеража готовой кулинарной продукции» (в соотвествии с  
пунктом 14.24 СанПиН 2.4.1.3049-13). 
Отбор суточной пробы от каждой партии приготовленных блюд
осуществляет работник пищеблока (шеф-повар, повар) в соответствии 
с рекомендациями по отбору проб (согласно пункта 14.24 26 СанПиН 2.4.1.3049-13). Контроль за правильностью отбора и условиями хранения суточных проб осуществляется бракеражной комиссией.

